

РАБОТА С ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ В ЦБС Г.УВАРОВО

Яблочкина М.А.

ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им.

Г. Р. Державина»

maria-111@bk.ru

Правовое воспитание - составная часть общегражданского воспитания, это целенаправленная деятельность государства, а также общественных структур, средств массовой информации по формированию высокого правосознания и правовой культуры граждан. Не могут находиться в стороне от данного процесса и общедоступные библиотеки [3]. Так, к основным направлениям деятельности МБУ «ЦБС г. Уварово» относится формирование интересов пользователей к правовой культуре, гражданственности и патриотизма.

В течение 10 лет в Центральной городской библиотеке г.Уварово динамично развивается и способствует успешному изменению имиджа библиотеки Центр правовой информации. К основным категориям его пользователей относятся: участники ВОВ; пенсионеры; чернобыльцы; участники локальных войн; социально незащищенные слои населения; домохозяйки; студенты [2].

Основная роль ЦПИ – повышение правовой грамотности и правосознания населения, создание условий для свободного и полного удовлетворения информационно-правовых запросов граждан, общественных и государственных структур на основе фонда официальных правовых документов.

Центр правовой информации принимал участие в подготовке и проведении бесплатных Общероссийских дней юридической помощи посредством видеоконференции с использованием скайп-технологий через сеть Интернет. Тамбовские практикующие юристы давали бесплатные консультации уваровским жителям и представителям бизнеса.

С 2012 года по настоящее время в целях оптимизации работы по формированию высокого правосознания пользователей библиотека г. Уварово успешно сотрудничает с организациями:

Центр правительственной связи и информации Тамбовской области

ТОГУК «Государственное юридическое бюро Тамбовской области»

ТРОО ООО «Ассоциация юристов России»

АНО «Юридический Центр «Гарант»

Организовано дистанционное обслуживание специалистами из Тамбова жителей города. Осуществляется льготное консультирование граждан по правовым вопросам и Дни бесплатной правовой помощи; проводятся совместные семинары, ведется адресная поддержка для бухгалтеров и специалистов отделов кадров совместно с ЗАО «Консультант Плюс».

В работе по обеспечению правовой информацией социально незащищенных слоев населения г. Уварово помогает взаимодействие с социальными партнерами: отделом социальной защиты населения, Советом ветеранов, отделом по делам несовершеннолетних, общественными организациями,

волонтерами, ставящими своей целью решение вопросов адаптации инвалидов в обществе.

Для планомерного правового просвещения учащихся общеобразовательных учреждений, студентов средних специальных и высших учебных заведений в 2007 году была открыта мини-школа «Фемида», главной целью которой является: повышение правовых знаний школьников и студентов и обучение молодежи политической грамотности. Проводятся уроки права: «Голосуем впервые», «Выборные технологии», «Мой голос – мой выбор!», «Время выбрать!», «Я имею право знать. Выборы».

Очень интересно и плодотворно прошла областная правовая акция «Детство под защитой» в читальном зале детской городской библиотеки. На встречу с ребятами пришли заместитель межрайонного прокурора по г.Уварово и Уваровскому району, начальник отдела военного комиссариата по г.Уварово и Уваровскому, Инжавинскому и Мучкапскому районам, ведущий специалист отдела образования по опеке и попечительству, старший инспектор ДПС. Юные граждане получили подробные ответы на широкий круг вопросов, касающихся правовой и социальной безопасности подростков. Рассматривались актуальные темы экстремизма и терроризма, безопасного поведения в интернете, тема жестокого обращения с детьми и как защитить себя и др. Ребята приняли участие в игре «Не переступи черту!». Гости рассмотрели ситуации для игры «Юридическая консультация». Для мероприятия была организована книжная выставка «Защити свое завтра сегодня». Присутствовало всего 65 человек. Данная правовая акция получила освещение в местной газете.

Ежегодно библиотеками проводится акция «Замени сигарету на конфету», включающая комплекс мероприятий [1]. За весь период работы по профилактике наркозависимости проведено 16 мероприятий: 40 рекомендательных бесед, 80 дискуссий о прочитанном, 4 развернутые книжно - иллюстративные выставки, 6 презентаций газеты «Пока не поздно», обслужено 1110 учащихся. На книжных выставках было представлено более 140 экз. книг, журнальных и газетных статей.

Список использованных источников:

1. Информационный отчет МБУ «ЦГБ г.Уварово». – Уварово, 2015. -26 с.
2. Информационный отчет МБУ «ЦГБ г.Уварово». – Уварово, 2016. -27 с.
3. Царева Р.Н. Роль и место библиотеки в системе ценностей гражданского общества /Царева Р.Н. // Информационный бюллетень РБА. – 2005. – № 36. – С. 16-19.